

ЧИТАЙТЕ В ЭТОМ НОМЕРЕ

ГОД ПЕДАГОГА И НАСТАВНИКА



**ОТКРЫТАЯ КАМПАНИЯ**

На Оренбургском газоперерабатывающем заводе прошел день открытых дверей для представителей региональных средств массовой информации. Экскурсию по заводу провел сам директор предприятия. **СТР. 3**



**ПРОВЕРКА НА ПРОЧНОСТЬ**

В Оренбурге состоялся военно-спортивный фестиваль «PROверь себя». Соревнования, организатором которых выступает гелиевый завод, прошли на территории одного из военных полигонов региона. **СТР. 4**



**ТВОЙ ВЫБОР – ЭКО-СТИЛЬ!**

В преддверии Всемирного дня охраны окружающей среды в компании «Газпром переработка» прошел флешмоб «Твой выбор – эко-стиль!» Масштабное событие объединило 550 человек по всей стране. **СТР. 5**

ЦИФРА НОМЕРА

**150**

УЧАСТНИКОВ ФЕСТИВАЛЯ  
«ПРОВЕРЬ СЕБЯ»



Наставник:

**ВЛАДИМИР  
КОПЫТИН,**  
оператор технологических  
установок гелиевого завода.

Стаж работы – 45 лет.  
Передаёт опыт молодым  
специалистам, многие из них  
добились успехов в работе.  
В том числе – Николай Гурков.

Ученик:

**НИКОЛАЙ  
ГУРКОВ,**  
начальник  
технологической  
установки  
№ 31/32.

В составе команды  
организаторов  
принимал участие  
в «PROверь себя» (стр. 4)

## «ЦЕНТР ОЦЕНКИ» ОПРЕДЕЛИЛ УРОВЕНЬ КОМПЕТЕНТНОСТИ РЕЗЕРВИСТОВ НА АСТРАХАНСКОМ ГПЗ

В июне состоялся «Центр оценки для кадрового резерва Астраханского газоперерабатывающего завода». Это комплексное мероприятие является одним из эффективных инструментов мониторинга деловых и управленческих качеств персонала.



«Представители управления по работе с персоналом Общества уже проводили подобные мероприятия в разных филиалах компании, а вот в Астрахани оно прошло впервые. Вводятся новые объекты, модернизируется производство, поэтому сейчас особое внимание уделяется компетентности будущих руководителей. Для участников семинара это возможность самостоятельно определить свои сильные и слабые стороны, понять, над чем предстоит работать», – рассказала начальник отдела обучения и развития персонала Дарья Степанова.

Участники «Центра оценки» в течение нескольких дней выполняли индивидуальные и групповые задания. Это была продуктивная работа, нацеленная на выявление лучших сторон будущих потенциальных руководителей.

«Высокий уровень организации, позитивная рабочая атмосфера. Интересно было познакомиться и пообщаться с наблюдателями из других подразделений Общества. Ценным опытом для меня стало решение нестандартных задач, не связанных с моей основной деятельностью. Понравился кейс «Приезд комиссии», для его решения потре-

бовались вводные, которые могли повлиять на качество принимаемых решений. Участник должен был не растеряться в стрессовой ситуации, не потерять контроль и суметь добиться результата в нестабильных условиях. Хочу поблагодарить организаторов и экспертов за их огромный труд», – поделился заместитель начальника производства № 6 Олег Валеев.

Эксперты из руководящего состава администрации, Астраханского и Оренбургского филиалов оценили личностно-деловые компетенции резервистов.

«Все участники получили обратную связь. Наиболее ценными были индивидуальные задания. Оценивались стрессоустойчивость, умение обеспечить результат, системное мышление, мотивация подчиненных и многое другое. Опыт, приобретенный в «Центре оценки», дорогого стоит. По итогам мероприятия я получил полезные комментарии, мне помогли расставить акценты на те вопросы, которые требуют внимания. Пришло время многое переосмыслить, сделать работу над ошибками и двигаться вперед!» – рассказал начальник участка ремонтно-механического цеха Сергей Мищенко.

Для каждого из кандидатов по итогам работы «Центра» сформирован список рекомендаций для дальнейшего развития и профессионального роста.

**Наталья ЩЕПАЛИНА**

## КАДРЫ РЕШАЮТ ВСЕ

В газовой столице на базе профессионального образовательного учреждения «Газпром техникум Новый Уренгой» состоялось масштабное кадровое событие. Активное участие в «Ярмарке вакансий» приняли сотрудники отдела кадров и трудовых отношений Завода по подготовке конденсата к транспорту.



Уникальность мероприятия заключается в том, что выпускники могут определиться с будущим местом работы, не выходя из учебного заведения. Работодатели сами приходят к студентам, рассказывают о своем предприятии и о текущих вакансиях. Сейчас на завод требуются операторы технологических установок, прибористы и электромонтеры.

Желающие трудоустроиться на ЗПКТ смогли не только узнать больше о предприятии, но и пройти собеседование. Интервью с соискателями провели специалисты отдела кадров и производственных служб завода. Это хорошая практика как для учащихся, так и для работодателей. Можно сразу определить уровень подготовки кандидата.

По итогам «Ярмарки вакансий» сотрудниками отдела кадров отобрано в резерв более 20 резюме, а несколько студентов получили возможность дальнейшего трудоустройства на Завод по подготовке конденсата к транспорту.

Стоит отметить, что в мероприятии приняли участие еще 11 предприятий, в основном это представители дочерних обществ ПАО «Газпром».

**Альберт ХИСМАТУЛЛИН**

## ОБСУДИЛИ ПОДГОТОВКУ БУДУЩИХ КАДРОВ

В Уфе в рамках деловой программы международной выставки «Газ. Нефть. Технологии — 2023» прошел круглый стол, посвященный вопросам подготовки кадров в нефтегазовой отрасли. Организаторами мероприятия выступили Уфимский государственный нефтяной технический университет и компания «Газпром трансгаз Уфа».

Участие в беседе приняли руководители ведущих производственных предприятий, кадровые специалисты, а также представители научного сообщества. В онлайн-формате к круглому столу подключился Дмитрий Пономарев, заместитель генерального директора по управлению персоналом «Газпром переработки». Он выступил с докладом о подходах к формированию профессиональных компетенций технологов Общества.

Дмитрий Александрович отметил, что ежегодно в компанию трудоустроивается более 300 выпускников различных учебных органи-

заций. Для глубокого понимания специфики производства молодые специалисты начинают с рабочих профессий. Востребованными для предприятия направлениями подготовки являются «Химическая технология», «Автоматизация технологических процессов и производство», «Технологические машины и оборудование», «Энерго- и ресурсосберегающие процессы в химической технологии, нефтехимии и биотехнологии», а также «Электроэнергетика и электротехника».

**Татьяна НИКИПОРЕЦ**



## СТЕПЕНЬ ГОТОВНОСТИ ВЫСОКАЯ

Сотрудники Учебно-производственного центра компании «Газпром переработка» посетили Сургутский ЗСК. В ходе ознакомительной экскурсии по заводу специалисты технического отдела рассказали коллегам о производстве и выпуске товарной продукции, ответили на вопросы.

Напомним, что в конце декабря 2022 года Центр получил лицензию на ведение образовательной деятельности, чему предшествовала масштабная работа, выполненная коллективом подразделения. Задача этого года – выстроить новый бизнес-процесс с участием всех филиалов компании, что предполагает не меньший объем трудозатрат. Центр формируется поэтапно, что дает некоторый временной задел и более предметное представление о новом деле, понимание того, где есть слабые места.

«Сама схема образовательной деятельности в «Газпром переработке», не побоюсь этого слова, уникальна, – говорит Тагир Бакиев, начальник Учебно-производственного центра.

– Семь филиалов по стране, собирать постоянно всех слушателей в одном месте – задача нереализуемая. Мы говорим о некоей сетевой модели организации учебного процесса. Где-то будем делать региональный кластер. Пока он рисуется в Сургуте – для северных филиалов. Там есть хорошее здание под полигон. На юге будет другой подход.

В настоящее время Сургутский центр полностью укомплектован кадрами, здесь завершается корректировка учебных планов и полным ходом идет подготовка к началу учебного процесса. Первая группа газовиков приступит к занятиям в третьем квартале этого года.

**Марина ЧУРИЛОВА**



## НА ЗАВОД – ТУРИСТОМ!



Директор ОГЗ Сергей Молчанов и министр промышленности Оренбургской области Алексей Шарыгин договорились о сотрудничестве

**Компания «Газпром переработка» готовится подписать соглашение о сотрудничестве с правительством Оренбургской области в рамках проекта «Открытая промышленность».**

Суть акселерационной программы – организация экскурсий по ключевым производствам страны. Первым филиалом компании, вступившим в проект развития промышленного туризма, станет Оренбургский гелиевый завод.

1 июня директор предприятия Сергей Молчанов, заместитель директора завода Константин Сухинин и начальник службы по связям с общественностью и СМИ компании «Газпром переработка» Юлия Митрофанова

приняли участие в совещании с министром промышленности области Алексеем Шарыгиным и действующими участниками проекта.

Алексей Шарыгин отметил потенциал завода в промышленном туризме: «Очень интересно погрузиться в историю предприятия и познакомиться с уникальным производством. Вам есть что показать и есть чем гордиться». В свою очередь Сергей Молчанов подтвердил намерение вступить в программу.

На данный момент от Оренбуржья в проекте «Открытая промышленность» уже участвуют десять предприятий, еще столько же будут привлечены до конца 2023 года.

**Юлия КУРГАНОВА**



## НАУЧИТЬ И НАУЧИТЬСЯ

**Быть наставником – очень ответственная задача. На производственных объектах молодому специалисту необходим человек, который не только объяснит принцип работы оборудования, но и воспитает в нем самостоятельность и ответственность за рабочий процесс.**

Владимир Евгеньевич Копытин, оператор технологических установок, трудится на Оренбургском гелиевом заводе практически с момента запуска. Молодым специалистом он пришел на предприятие в ноябре 1978 года. Свой путь на производстве начал с должности оператора 4-го разряда блока осушки установки получения гелия, этана и широкой фракции легких углеводородов – тогда объект еще функционировал в составе первого производства первой очереди гелиевого завода. На предприятии выучился профессии оператора, улучшил знания и навыки, получил 5-й разряд.

Владимир Копытин рассказывает, что первые годы в работе ему помогли наставники: Борис Иннокентьевич Радомский, Федор Иванович Галушин, Владимир Тимофеевич Потапов, Александр Николаевич Манылов. Под руководством старших товарищей Владимир Евгеньевич принимал участие в запуске второго блока первой очереди завода. Благодаря знаниям и навыкам, которые газовик получил, работая на своем объекте, удалось успешно отрегулировать режим нового оборудования.

«Наставник необходим каждому начинающему работнику, – отмечает Владимир Копытин. – Учебники, инструкции – неотъемлемая составляющая производственного процесса, но все же очень важно научить специалиста делать все самостоятельно, воспитать в нем уважение к правилам производственной безопасности. К примеру, Николай Гурков: сейчас он начальник технологической установки № 31/32, а когда пришел к нам в смену молодым специалистом, всегда был рядом со мной, записывал каждую мелочь, внимательно прислушивался к рекомендациям. Из него получился отличный специалист, который сегодня руководит уже целым коллективом».

Николай Гурков в свою очередь сегодня благодарит своего наставника за полученные умения и знания. «Владимир Евгеньевич помог мне обрести уверенность как профессионалу, – говорит он. – Управлять производственным процессом непросто, поэтому поддержка грамотного специалиста, особенно в первое время, необходима. Это одно из самых важных условий адаптации молодого сотрудника».

**Юлия КУРГАНОВА**

## ОТКРЫТАЯ КАМПАНИЯ

**На Оренбургском газоперерабатывающем заводе прошел день открытых дверей для представителей региональных средств массовой информации. На предприятии побывали почти двадцать руководителей и журналистов региональных СМИ, которые рассказали своим читателям и зрителям о крупнейшем предприятии области.**



В роли гида – Виталий Кравченко, директор завода (слева)

О том, что под Оренбургом есть газоперерабатывающее производство, знают все жители богатого природными ресурсами края. Но оказаться рядом с технологическими установками и собственными глазами увидеть их масштабность удается не каждому. Такая возможность появилась у представителей прессы, и многие из них откликнулись на приглашение газовиков.

Гостей встретил директор завода Виталий Кравченко. Он выступил в роли гида и рассказал об истории предприятия и особенностях его работы в современных реалиях.

В семидесятые годы прошлого столетия в Советском Союзе не было ни опыта работы с сероводородсодержащим газом, которым богат Оренбургское месторождение, ни технологий, ни оборудования для переработки. Все это импортировали из Франции. Теперь, спустя почти полвека, в условиях западных санкций особенно важно поддерживать исправность и надежность производства, решать вопросы импортозамещения. Кстати, в настоящее время завод уже полностью перешел на использование отечественных химреагентов. Виталий Викторович провел обзорную экскур-

сию по производственной площадке с посещением операторной третьей очереди, рассказал о грядущей масштабной реконструкции, ответил на вопросы гостей. Участники побывали также на установке очистки и осушки сырого газа 2У-370, где ведется замена одной из выработавших свой ресурс колонн.

«Понравилась идея организовать для нас столь познавательную встречу. Гордимся тем, что в Оренбуржье есть такое мощное производство», – поделилась директор гостелерадиокомпания «Оренбург» Лариса Мурашова.

«Приятно, что нашим гидом был директор завода. Теперь производственные статьи компании лично для меня станут предметными, потому что теперь у меня есть представление об особенностях работы газовиков. Было бы здорово проводить подобные пресс-туры регулярно, открывать для нас новые грани столь масштабного предприятия», – отметил главный редактор газеты «Оренбуржье» Юрий Мещанинов.

День открытых дверей завершился посещением сквера памяти первого директора завода Виктора Черномырдина.

Для сотрудников газовой отрасли была организована прямая трансляция мероприятия на корпоративном информационном сервисе «Гид».

**Сергей КАЛИНЧУК**  
**Фото Евгения БУЛГАКОВА**



## ПОЖАРНЫЕ АСТРАХАНСКОГО ГПЗ

**Сотрудники пожарно-спасательной службы Астраханского ГПЗ стали бронзовыми призерами смотра-конкурса на звание «Лучшее звено газодымозащитной службы 2023 года».**

Соревнования прошли на базе Главного управления МЧС России по Астраханской области. Участниками стали 11 команд как региональных, так и ведомственных пожарно-спасательных служб.

Традиционно конкурсанты прошли три испытания: проверку теоретических знаний, преодоление огневой полосы психологической подготовки, разведку и поиск «пострадавших» в помещениях с нулевой видимостью. Сотрудники подразделений продемонстрировали умения вскрывать дверной проем при помощи дисковой пилы и комплекта ручного гидравлического аварийно-спасательного инструмента, ликвидировать утечку сжиженного газа путем перекрытия вентиля трубопровода и горение горючей жидкости.

Третий этап считается одним из самых сложных. Бойцы с заклеенными стеклами па-

норманной маски должны отключить восемь переносных маяков от комплекса аппаратуры для обнаружения местонахождения спасателя при ликвидации чрезвычайных ситуаций, найти и спасти двух «пострадавших», оказать им первую помощь. Пожарные действовали практически на ощупь и слух.

Любое из этих заданий требует максимальной концентрации физических и моральных сил. Спортсменам приходится работать в полном боевом комплекте с использованием средств индивидуальной защиты органов дыхания. К тому же конкурс проходит на открытых оборудованных площадках, и климатические условия порой становятся дополнительным испытанием. Например, в Астрахани это более 30 градусов при палящем солнце.

Судьи оценивали как скорость выполнения заданий, так и слаженность действий участников.

Представители пожарно-спасательной службы отряда ведомственной пожарной охраны завода выступили двумя составами – команда ведомственной пожарной части по ох-

ране АГПЗ и ведомственной пожарной части по тушению крупных пожаров. В условиях сложнейшей конкуренции в число победителей вошла команда ведомственной пожарной части по охране Астраханского ГПЗ.

**Наталья ЩЕПАЛИНА**



**Юлия КУРГАНОВА**

# ПРОВЕРКА НА ПРОЧНОСТЬ

В Оренбурге во второй раз состоялся военно-спортивный фестиваль «ПРОверь себя». Соревнования, организатором которых выступает гелиевый завод, прошли с 25 по 27 мая на территории одного из военных полигонов региона.



Победители соревнований – команда «Спарта»

## КОГДА МЫ ЕДИНЫ – МЫ НЕПОБЕДИМЫ!

В этом году в состязаниях принимали участие молодые специалисты филиалов и администрации Общества «Газпром переработка», а также дочерних предприятий ПАО «Газпром»: «Газпром трансгаз Екатеринбург», «Газпром энерго», «Газпром межрегионгаз», «Газпром ПХГ», а также Оренбургского филиала РГУ нефти и газа (НИУ) имени И.М. Губкина.

«Молодежь «Газпрома» отличается активной жизненной позицией, – отметил заместитель генерального директора по управлению персоналом компании «Газпром переработка» Дмитрий Пономарев. – Молодые газовики активно отзываются и участвуют в подобных мероприятиях. Акцент на патриотическом воспитании сейчас очень важен. Помимо физической закалки, военно-спортивные соревнования дают возможность укрепить силу духа и воспитать характер».

Масштаб вторых военно-спортивных соревнований заметно вырос: если в прошлом году в них участвовало чуть больше сотни спортсменов, то в этом – свыше 150 человек: 12 команд из девяти городов России. Принимать такое количество гостей – задача непростая. Организаторы справились с ней на отлично. Все делегации комфортно разместились в палаточном городке, где провели три непростых незабываемых дня.

«В 2022 году мы впервые проводили военно-спортивный фестиваль, и он сразу сработал на долгосрочную перспективу, – подчеркнул в своем приветственном слове директор Оренбургского гелиевого завода Сергей Молчанов. – Мы поняли, что молодежи это инте-

ресно, подготовились и перевели соревнования на новый уровень».

Газовикам предстояло преодолеть полосу препятствий, определить лучших в перетягивании каната, метании ручных гранат и стрельбе из лука, «включить мозг» в решении тестов и показать свое умение в маскировке окопов. Вне конкурса состоялись пейнтбольный матч и уникальный тренинг на командообразование, который для специалистов газовой отрасли проводился впервые. Участники единодушно отметили дружелюбную атмосферу, царившую на фестивале.

«Я впервые работал в команде организаторов и знаю, как много было сделано, сколько вложено сил и эмоциональных, и физических, чтобы участникам было комфортно, – отметил сотрудник гелиевого завода Николай Гурков. – Важно, что молодые специалисты газовой отрасли из разных городов смогли пообщаться и подружиться. «ПРОверь себя» – это не только соревнования, но и площадка для обмена опытом».

## БОРОТЬСЯ, СТИСНУВ ЗУБЫ

В завершение трехдневного марафона все команды с нетерпением ждали результатов. 27 мая участники построились на плацу для церемонии закрытия. «Передаю вам поздравления от председателя «Газпром профсоюза» Владимира Ковальчука, – обратился к участникам заместитель председателя Павел Фадеев. – Для нас тема патриотического воспитания особенно важна. Фестиваль «ПРОверь себя» включает все составляющие этого направления: спортивную подготовку, патриотику, дружбу, взаимовыручку и поддержку. Желаю этому масштабному мероприятию в дальнейшем успехов и развития!»



Дмитрий Пономарев: «Акцент на патриотическом воспитании сейчас очень важен»



Николай Гурков участвует в соревнованиях по перетягиванию каната

Победителем военно-спортивных соревнований «ПРОверь себя» стала команда «Спарта» Оренбургского гелиевого завода. Победа досталась тяжело, оренбуржцы буквально «выгрызали» свое первое место. Но они сумели показать, как это – бороться, стиснув зубы, и не отступать от цели. А еще – насколько важны дружба, поддержка и единый командный дух.

«Молодые специалисты, которые прошли все этапы сложнейших состязаний, достойны уважения! Эти три дня были сложными, изматывающими, все боролись на пределе своих сил. И от этого еще приятнее осознавать, что наши ребята, находясь в одном ряду с достойными соперниками, сильными физически и духовно, сумели вырваться вперед, – сказал Константин Сухинин, заместитель директора по кадрам и социальному развитию Оренбургского гелиевого завода. – Мы, как

принимающая сторона, должны были пройти это испытание идеально и продемонстрировать, что это возможно в принципе. И команде «Спарта» это удалось! Коллеги, благодарю за победу! Спасибо за ответственное отношение к подготовке и искреннее стремление быть первыми. Проверка на прочность пройдена, и весь коллектив вами гордится!»

Серебро соревнований тоже осталось в регионе: вторыми стали сотрудники Оренбургского газоперерабатывающего завода. На третьем месте гости из Нового Уренгоя – завод по подготовке конденсата к транспорту.

Выявили лидеров и в личных зачетах. Победителем в конкурсе капитанов второй год подряд стал сотрудник Астраханского ГПЗ Николай Дорошенко. А лучшим стрелком военно-спортивного фестиваля признан Алексей Шаврин из команды администрации «Газпром переработки». В перетягивании каната первыми стали представители Управления по транспортировке жидких углеводородов. Лидерами номинации «Лучший творческий номер» признаны сотрудники Сосногорского газоперерабатывающего завода. Самым метким стрелком из лука стал Антон Петухов из УТЖУ.

Отдельно организаторы решили наградить участников, которые показали в состязаниях свои сверхспособности. В номинации «За волю к победе» отмечены Алина Солдатова (ОГПЗ), Анна Шашина (ОГПЗ), Кристина Дорофеева (ОГЗ), Анна Клименко (ОГЗ) и Руслан Исмагов (ЗПКТ). Руслан также получил от организаторов особый презент за умение рыть окопы – вместе с ним в Новый Уренгой уехала малая саперная лопата производства 1987 года.

Юлия КУРГАНОВА



Построение на плацу



Тренировка перед «боем»

# ФЛЕШМОБ ШАГАЕТ ПО СТРАНЕ

Накануне Всемирного дня окружающей среды в компании «Газпром переработка» провели масштабную экологическую акцию, участниками которой стали более 500 человек из всех регионов присутствия предприятия. Экологический флешмоб «Твой выбор — эко-стиль!» объединил газовиков, их родных и близких в едином желании сделать нашу планету чище и лучше. Навести порядок в парках и скверах, высадить деревья, провести экологические уроки, устроить велопробег и многое другое успели в этот день сотрудники компании.



Участники экологической акции в Санкт-Петербурге

## В НОВОМ УРЕНГОЕ СОБРАЛИ БОЛЕЕ 15 ТОНН МУСОРА

В северном городе сезон субботников только начинается. Сотрудники Завода по подготовке конденсата к транспорту традиционно убрали территорию, закрепленную за предприятием. Это популярное место отдыха горожан, поэтому, к сожалению, мусора здесь всегда много. В этот раз газовики собрали более 15 тонн отходов, в том числе и крупногабаритный мусор, который вывезли с помощью спецтехники. Мероприятие объединило 170 заводчан, многие пришли с семьями и детьми. Пока родители занимались общественно полезным делом, юных экологов развлекали аниматоры.

После уборки семьи отправились на детскую экологическую станцию, где навестили обезьянок саймири. Экзотические животные уже два года находятся под опекой Новоуренгойского филиала компании.

## В РЕСПУБЛИКЕ КОМИ ОЧИСТИЛИ РУЧЕЙ

Сотрудники Сосногорского газоперерабатывающего завода вышли на уборку прилегающей к предприятию территории. Заводчане собрали весь мусор вдоль дороги и спустились вниз к ручью, ведь склоны так или иначе загрязняются: что-то приносит ветер, а что-то выбрасывают горожане. «Мы решили облагородить и привести в порядок ручей около предприятия. Ведь территория завода – это наш дом!» – пояснила председатель СМУС Кристина Румянцева.

## СУРГУТЯНАМ РАССКАЗАЛИ ПРО ЭКОЛОГИЧНОЕ ПОВЕДЕНИЕ

В Сургуте мероприятие прошло в Центре специальной подготовки «Сибирский легион». Участниками стали более двадцати молодых семей Завода по стабилизации конденсата, экологи предприятия, а также представители

профсоюзной организации. Семейные команды очистили от мусора прилегающий лесной участок, передали на переработку собранный и отсортированный мусор, сразились в спортивной эстафете и экологической викторине.

Представители регионального движения «РазДельный Сбор» рассказали ребятам о работе экологов Югры, а экологи завода – о том, как бережно относиться к природе газавики. Пожалуй, самой яркой и эмоциональной частью флешмоба стала игра «Пешком с мешком», организованная Сургутским театром актера и куклы «Петрушка».

«Мы провели прекрасный и познавательный семейный экодень! Дети хорошо усвои-



В Сургуте рассказали ребятам о правилах сортировки мусора

ли важную информацию в форме игры. Теперь нам, родителям, будет проще сформировать у них полезные привычки. Полученные знания лягут в основу новых семейных традиций», – поделился впечатлениями технолог завода Алексей Бородин.

## В КУЛЬТУРНОЙ СТОЛИЦЕ ВЫСАДИЛИ КЛЕНЫ

В Санкт-Петербурге участники флешмоба провели субботник на Аллее медиков в парке «Прометей», где посадили саженцы клена. Мероприятие прошло совместно с администрацией Калининского района при поддержке «Газпром переработки профсоюз».

вели в новом микрорайоне Оренбурга, где в будущем планируется создать парк отдыха для жителей города. Газовики очистили территорию и вывезли пакеты с отходами и сухостоем. В общей сложности собрали 80 килограммов мусора.

## ПРИВЛЕКЛИ ОКОЛО СТА ДОБРОВОЛЬЦЕВ

Провести субботник в городском парке «Зуральная роща» и навести порядок на берегу реки Урал вызвались около ста сотрудников Оренбургского газоперерабатывающего завода. «Роща – природная достопримечательность нашего города. Мы с коллегами постарались создать здесь комфортные условия для отдыха. Надеемся, горожане будут поддерживать чистоту весь сезон», – подчеркнул заместитель директора ОГПЗ Дмитрий Лысиков.

## В АСТРАХАНИ ПРОВЕЛИ ЭКОУРОК

Мероприятие прошло в Центре помощи детям «Юность». Его гостями стали молодые сотрудники Астраханского газоперерабатывающего завода и представители экологического движения «ЭкоДельта» – волонтеры в области защиты окружающей среды. Воспитанникам Центра показали яркую и красочную презентацию о природе родного края, полученные знания ребята закрепили во время викторины. На совместном мастер-классе дети вместе со взрослыми сделали поделки из вторичных материалов.

«Получилось познавательно и празднично. Газовики уже давно стали нашими друзьями и не перестают удивлять. Детям показали варианты применения использованного пластика и картона. При помощи наших шефов в этом году мы внесли вклад в озеленение территории – посадили деревья, которые уже прижились и украшают спортивную площадку», – рассказала педагог Центра Наталья Мухина.

## «Газпром переработка профсоюз» обеспечил газовиков во всех регионах компании одинаковыми атрибутами: кепками и многоразовыми стаканчиками



Хороший пример показали заводчане своим детям в Новом Уренгое

«Молодежный совет администрации района с удовольствием присоединился к акции и помог в высадке деревьев. Мы очень рады, что нашли такого союзника по озеленению нашего любимого города, как «Газпром переработка». Уверен, что это не последняя наша совместная акция», – отметил представитель главы администрации Калининского района по делам молодежи Никита Голубов.

## В ОРЕНБУРГЕ ПРОВЕЛИ ВЕЛОПРОБЕГ

Волонтеры Оренбургского гелиевого завода на экологическую акцию решили приехать на самом экологически чистом транспорте – на велосипедах. То есть и для природы хорошо, и для здоровья полезно. Субботник про-



Мастер-класс в Астрахани



Сотрудники Оренбургского гелиевого завода приехали на субботник на велосипедах

# НАША ЖЕНЕЧКА

Сегодня расскажем о бухгалтере Астраханского газоперерабатывающего завода Евгении Ефимцевой, которая трудится на предприятии 33 года.



Евгения Ефимцева

– **Расскажите немного о своем детстве.**

– Родители приехали из Саратовской области в Казахстан. Мама – врач-педиатр, папа – инженер. Там я родилась и выросла, там же прошло мое детство и юность.

Семья у нас была многодетная, у меня еще три сестренки. Папа очень сына хотел, а в итоге одни девочки, поэтому я была любимым «сыном». Отец любил ходить

на рыбалку и всегда брал меня с собой. Так что я почти и рыбак, и охотник, и плотник. По хозяйству у него многому научилась: прибить, подкрутить, поменять лампочку, электропровод подсоединить. Хозяйственные вопросы для меня не проблема. Любила заниматься и своими делами – шить, вязать, рисовать, но папе никогда не отказывала, помогала во всем.

– **Евгения Вячеславовна, как Вы выбрали свою специальность?**

– Если честно, о профессии бухгалтера я никогда не думала. Когда пришло время выбирать специальность, решила пойти по пути наименьшего сопротивления. Моя сестра училась в Саратовском геологоразведочном техникуме. Вступительные экзамены сдавать там было не нужно, просто подать документы и все. Именно это тогда меня привлекло, а получилось, что выбрала дело своей жизни, а дело выбрало меня.

– **Вы сразу же попали на завод?**

– В день окончания техникума на трех молодых специалистов пришло распределение в Астрахань. Считаю, что здесь судьба решила за меня, выпал счастливый билет в жизнь, и я, не задумываясь, согласилась. Устроилась в первый же день приезда. Поручили мне расчет заработной платы. Как молодому специалисту приходилось многому учиться, старалась во все вникнуть. Моим наставником стала Римма Кибашевна, она рассказала обо всех тонкостях профессии.

– **Ваш стаж более трех десятилетий. Любите свою работу?**

– Очень. Растворяюсь в ней без остатка. Здесь я развиваюсь, учусь, общаюсь с коллегами. Счастлива, что могу внести свой вклад в развитие завода, да и просто быть полезной людям. Теперь сама делюсь опытом, с удовольствием помогаю. Нельзя же смотреть равнодушно, как у кого-то что-то не получается. Приятно, что в ответ молодые девочки выражают благодарность и признательность.

Я и сама стараюсь постоянно развиваться. В 2018 году получила высшее образование – окончила Астраханский государственный технический университет. Причем, несмотря на возраст, учиться мне очень понравилось.

А еще я исполнила свою мечту – купила дом. Сейчас активно занимаюсь его обустройством. У меня большая семья – четверо детей, шестеро внуков. Хочется, чтобы на пенсии ко мне приезжали внуки и всем хватало места и простора. Постоянно собираемся вместе, любим путешествовать на машине.

Наталья ЩЕПАЛИНА

**Гульнара ЧАЛАДЗЕ, заместитель главного бухгалтера:** «Евгению Вячеславовну знаю с 2000 года, когда попала в группу по расчетам с персоналом. Сразу отметила ее как доброго, приятного и душевного человека. Она во всем всегда помогала и подсказывала, делилась знаниями и опытом. Все ласково называли ее Женечкой. Она отличный работник, порядочный человек и замечательная многодетная мама!»

**Диляра ТЕЛЕУГАЛИЕВА, заместитель главного бухгалтера:** «С Евгенией Вячеславовной я знакома более десяти лет. Она очень трудолюбивая, исполнительная и организованная. За ее доброжелательное отношение к коллегам и работникам завода пользуется большим уважением в коллективе. Отдельно хочется отметить доброту, честность и отзывчивость Евгении Вячеславовны.»

## ПО ВЕЛЕНИЮ ДУШИ

# БОЛЬШОЕ ДЕЛО МАЛЕНЬКОГО ЧЕЛОВЕКА

Не каждый способен в трудную минуту протянуть руку помощи совершенно незнакомым людям. Важно, что в компании «Газпром переработка» работают люди, способные чувствовать чужие проблемы и воспринимать их как свои. Например, Сергей Уткин на деле показывает свое неравнодушие и помогает мобилизованным, которые находятся в зоне специальной военной операции.

Чуть больше года Сергей Уткин работает мастером группы транспортного обеспечения Завода по подготовке конденсата к транспорту. Имеет два высших образования. В Магнитогорском государственном техническом университете им. Г.И. Носова окончил факультеты «Технология машиностроения» и «Экономика управления на предприятии».

Работает наш герой вахтовым методом, и в период межвахты, который он проводит в Магнитогорске, активно помогает участникам специальной военной операции. Сергей сопровождает гуманитарные грузы и лично следит за тем, чтобы помощь доходила до

мобилизованных. При этом Сергей Александрович по-настоящему уникальный человек, он самостоятельно сконструировал и на собственные средства изготавливает зарядные станции, которые способны работать в автономном режиме четверо суток. Вещь крайне необходимая в зоне СВО. Мобилизованные используют станции для зарядки беспилотных летательных аппаратов, спутниковых тарелок, собственных телефонов и бытовых приборов.

Недавно от Завода по подготовке конденсата к транспорту была отправлена очередная партия гуманитарного груза. При под-

держке инициативной группы завода и первичной профсоюзной организации удалось закупить металлоконструкции для изготовления блиндажей и сетки-рабицы. Благодаря Сергею Уткину строительные материалы благополучно доехали до зоны СВО.

«Я туда поеду еще не раз, я вижу, как бойцам это надо. Я видел их глаза, общался с ними. Я понимаю, что я могу помочь. Таких людей здесь редко встретишь, а там концентрация максимальная. С кем ни поговоришь, каждый – настоящий человек. Как я могу стоять в стороне?» – отметил Сергей Уткин.

Последний раз в Донецкой Народной Республике Сергей Уткин был месяц назад. Благодаря его участию мобилизованный сотрудник Завода по подготовке конденсата к транспорту получил на свой день рождения автомобиль. «Буханку» привезли на фуре.

Транспорт в зоне СВО используют как для выполнения боевых задач, так и для бытовых нужд. В следующий раз Сергей Уткин поедет с гуманитарным грузом в Донецкую Народную Республику в июле.

Альберт ХИСМАТУЛЛИН



Сергей Уткин принял участие в сопровождении гуманитарного груза в зону СВО



Сергей Уткин на площадке приемо-сдаточного пункта ЗПКТ

## МЕНЯЕМ НОРМУ ЖИЗНИ

«Культура и творчество, спорт и футбол, инклюзия и регулярная помощь нуждающимся — это норма жизни!» — именно под таким девизом стартовал новый социальный проект компании «Газпром переработка» и футбольного клуба «Зенит».

«Норма жизни» — логическое продолжение другого проекта Общества — «Равные». Уже на протяжении пяти лет «Газпром переработка» работает над развитием социальной среды равных возможностей для людей с ментальными и физическими проблемами, стремясь раскрыть их творческий потенциал и вовлечь в активную жизнь. Программа «Норма жизни» также направлена на регулярную помощь и поддержку людей с особенностями развития.

В рамках проекта планируется провести шесть специальных мероприятий на площадках футбольного клуба, а также в арт-резиденции «Нормальное место», созданной при финансовой поддержке «Газпром переработки».

К слову, четыре встречи уже состоялись: подопечные общественного фонда «Перспективы» и Специального олимпийского комитета Санкт-Петербурга посетили экскурсии по «Газпром Арене», стали зрителями открытых тренировок «Зенита», получили практические советы от футболистов, наконец, смогли просто пообщаться с легендарными игроками.

Одно из знаковых мероприятий «Нормы жизни» прошло в начале мая, когда участники проекта побывали на победном матче «Зенита» со «Спартаком», а также посетили развлекательные площадки «Фан-Промеяда», провели время в комнате сенсорной интеграции и увидели выступление группы t.A.T.u.



Вместе мы доказываем, что помочь — это норма жизни

«Эмоции, ликование, красивые селфи, новые знакомства — все было так, как и полагается на празднике спорта. Каждое мероприятие в рамках проекта «Норма жизни», будь то экскурсия по стадиону, роспись бутс или выезд на матч, получается ярким и радостным. Взять автограф у футболиста, попить чай в компании с ним, болеть за любимую команду под рев толпы: хочется, чтобы такие события в жизни наших подопечных случались чаще и воспринимались как норма», — поделилась Радмила Ярушкина, специалист по внешним коммуникациям благотворительной организации «Перспективы».

Интересно, что новых встреч ждут не только особенные ребята, но и сами спортсмены. Они с удовольствием посещают мастер-классы в «Нормальном месте», где вместе с художниками занимаются творчеством.

Полузащитник петербургской команды Александр Ерохин уверен, что подобные занятия раскрепощают, позволяют почувствовать вдохновение и счастье: «Думаю, когда

человек с открытой душой несет в мир добро, он получает ответ в многократном объеме. Для меня это очень приятное и важное мероприятие, надеюсь, для ребят оно тоже станет позитивным моментом в жизни. Атмосфера здесь радостная и доброжелательная. Для меня провели экскурсию, я со многими познакомился, поиграл с ребятами в настольный теннис — мне очень понравилось и интересно, и общение».

Сейчас проект «Норма жизни» подходит к завершению — впереди осталось всего два мероприятия, которые участники ждут с нетерпением.

Присоединиться к проекту и подписаться на ежемесячные платежи в рамках «Нормы жизни» можно на официальном сайте — [poma.perspektivy.ru](http://poma.perspektivy.ru). С вашей поддержкой у ребят будет возможность продолжать занятия в арт-студии и чаще выезжать за пределы интерната.

Анастасия ТАЛАЛАЕВА  
Татьяна НИКИПОРЕЦ

## МЕСТО ПРИТЯЖЕНИЯ

В Оренбурге состоялась презентация уникального культурного пространства «Музейный дворик» в историческом центре города. Существенный вклад в это знаковое событие внесла компания «Газпром переработка».

Территория дворика долгие годы была закрыта для массового посещения, но благодаря усилиям новой команды губернаторского музея и помощи партнеров музей получил новое развитие. За короткое время дворик «Эссен» стал центром притяжения для оренбуржцев: горожанам пришлось по душе удобное и креативное обустройство и, конечно, проводимые здесь мероприятия: выставки, концерты, кинопоказы, лекции и мастер-классы.

Открытие дворика состоялось в пятницу, и хотя в этот день стояла 35-градусная жара, желающих стать участниками исторического события было много. К гостям с приветственным словом обратились министр культуры Оренбургской области Евгения Шевченко,

директор губернаторского историко-краеведческого музея Александр Ушаков, начальник службы по связям с общественностью и СМИ компании «Газпром переработка» Юлия Митрофанова, а также представители Оренбургских филиалов предприятия. Все выступавшие подчеркнули значимость проекта для города.

Дмитрий Лысиков, заместитель директора Оренбургского газоперерабатывающего завода:

«Посмотрите на наш музейный дворик, как сильно он изменился, и я чувствую гордость от сопричастности к этому. Благодаря финансовой поддержке компании «Газпром переработка» здесь полностью поменялось освещение, обновилась уличная мебель,

установлена самая большая в городе маркиза-навес, которая позволит проводить мероприятия и в непогоду. Деревья, кустарники, цветы, которые делают наш дворик таким уютным, также появились здесь благодаря усилиям газовиков. Хочу отметить, что наша помощь не ограничилась одним лишь выделением финансовых средств, сотрудники Оренбургских филиалов приняли самое активное участие в благоустройстве арт-пространства».

В завершение торжественной части мероприятия Александр Ушаков и Юлия Митрофанова перерезали символическую красную ленточку. Однако на этом мероприятия не завершились. Здесь прошла выставка инклюзивного творчества «Равные», мастер-классы по линогравюре и рисованию, кинопоказ фильма «Не горюй», а также концерт любимых у горожан вокальных групп Оренбургского ГПЗ «М-Квартет» и «Лайм».

Лариса КОБЛИК  
Фото Евгения БУЛГАКОВА



Благодарственное письмо Министерства культуры Оренбургской области вручено Юлии Митрофановой. Такие же письма были переданы генеральному директору компании Айрату Ишмузину и директорам Оренбургских филиалов — Виталию Кравченко и Сергею Молчанову



Оренбуржцы с удовольствием принимают участие в мероприятиях, которые проходят в музейном дворике «Эссен»

Евгения ШЕВЧЕНКО, министр культуры Оренбургской области: «Один из старейших музеев страны является флагом по работе с партнерами, благодаря чему здесь рождаются очень интересные проекты».

Александр УШАКОВ, директор Оренбургского губернаторского историко-краеведческого музея: «Уже несколько лет наш музей и компанию «Газпром переработка» связывают дружеские отношения. За это время реализовано множество проектов, один из наиболее ярких — «Легенды городов». А наш прекрасный дворик — наилучшая иллюстрация того, как реализуется благотворительная деятельность нашего партнера — компании «Газпром переработка».

## ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

Международный день защиты детей отмечается более семидесяти лет. В каждой стране есть свои многолетние традиции празднования. В России в этот день проводятся спортивные и культурные мероприятия, фестивали и концерты, благотворительные акции. Сотрудники компании «Газпром переработка» поздравили детей в Санкт-Петербурге, Астрахани и Сосногорске.



Поздравление воспитанников структурного подразделения первого Астраханского губернского техникума

В Северной столице работники администрации провели экскурсию подопечных благотворительной организации «Перспективы» и Специального олимпийского комитета в тренировочный центр футбольного клуба «Зенит». 25 особенных ребят увидели тренировку основного состава команды, побывали в пресс-центре, пообщались с игроками и тренерами. В завершение встречи праздник отметили совместным чаепитием и вручением подарков.

Совет молодых ученых и специалистов Сосногорского ГПЗ провел акцию «Поделись игрушкой с другом» в «Реабилитационном центре для несовершеннолетних». «В этом году мы решили собрать средства и закупить те игрушки, в которых нуждаются дети приюта, – рассказала председатель Совета Кристи-

на Румянцева. – Мы заранее позвонили в учреждение, переговорили, что именно будем приобретать, чтобы это было уместно и понравилось детям. Были закуплены самокаты, ролики на обувь, мыльные пузыри. Подарки вручали не только заводчане, но и аниматоры. Получился настоящий праздник».

В Астрахани газовики поздравили малышей структурного подразделения № 1 Астраханского губернского техникума, где воспитываются и обучаются дети с нарушениями зрения. Для гостей ребята приготовили музыкальные номера и интерактивные развлечения, в которых смогли принять участие и взрослые. В свою очередь представители Совета молодых ученых и специалистов Астраханского ГПЗ вручили воспитанникам развивающие игры и сладкий сюрприз.

Накануне Дня защиты детей на АГПЗ состоялась мероприятие и для взрослых – на встречу к работникам приехали представители Экспертного сообщества социальных инициатив (ЭССИ). Спикерами стали президент Ассоциации ЭССИ кандидат психологических наук Марина Потапова и руководитель психологов силовых структур Тамилла Щербакова.

Специалисты напомнили взрослым о таких понятиях, как функциональная и дисфункциональная семья, рассказали о факторах, способствующих деструктивному и девиантному поведению детей и подростков, затронули актуальные проблемы преступности несовершеннолетних, дали практические советы взаимодействия в семье.

«Нам очень понравилось, что руководство предприятия заинтересовано в психологическом здоровье и психологической грамотности. Сегодня мы увидели заинтересованность аудитории. Атмосфера настолько была проникновенной, что многие погрузились в какие-то свои мысли и воспоминания, в анализ личных взаимоотношений в семье или с детьми. Мне кажется, что информация прошла через каждое сердце. Это очень здорово», – поделилась Марина Потапова.

**Наталья ЩЕПАЛИНА**



## ОТЛИЧНИКИ КОНКУРСА

В Москве состоялась церемония награждения победителей международного конкурса для специалистов по связям с общественностью «Пресс-служба года».

В номинации «Лучший социальный проект в бизнесе» компания «Газпром переработка» удостоилась звания «Отличник конкурса», войдя в число предприятий, набравших наибольшее количество баллов при голосовании жюри. Общество выступило с проектом «Равные», посвященным теме инклюзивной революции.



## ЭКСКУРСИЯ ДЛЯ ДЕТЕЙ

На Сосногорском газоперерабатывающем заводе состоялась традиционная экскурсия в ведомственную пожарную часть № 1. Мероприятие было организовано Советом молодых ученых и специалистов при поддержке военизированного газоспасательного отряда. Участниками экскурсии стали дети сотрудников предприятия.



Газовики рассказали юным посетителям о том, как работают службы, показали, как происходит тушение водой и пенным раствором открытого очага возгорания, эвакуировали «пострадавшего» и оказали ему первую медицинскую помощь. Кроме этого, сотрудники завода устроили показ специальных костю-



мов и техники: самые любознательные ребята смогли посидеть в пожарных машинах и почувствовать себя настоящими спасателями. В завершение экскурсии юные гости обменялись впечатлениями, сделали яркие фото и, в качестве подарка от газовиков получили сладости.

## ВЫПУСТИЛИ МАЛЬКОВ В ВОЛГУ

В преддверии Всемирного дня охраны окружающей среды газовики провели экологическую акцию по выпуску мальков осетровых пород в Волгу. Мероприятие прошло в Научно-экспериментальном комплексе аквакультуры «БИОС».



Эту традицию компания «Газпром переработка» поддерживает в Астраханской области не первый год. Участниками стали сотрудники Астраханского газоперерабатывающего завода.

Перед отправкой 1 500 мальков сотрудникам рассказали о правилах выпуска молоди и провели экскурсию по рыбоводному центру и центру генетики. Работники «БИОСа» познакомили гостей с процессами и особенностями разведения различных пород рыб, рассказали об уникальных методиках по воспроизведению и сохранению генетических данных.

Деятельность по искусственному воспроизводству водных биологических ресурсов на сегодняшний день является единственным способом обеспечения сохранения видового разнообразия естественных водоемов и, в перспективе – прироста численности ценных промысловых видов рыб.

«Сейчас все мы четко понимаем необходимость разумного использования природных ресурсов. Мы живем, как принято говорить, в рыбном крае, и поэтому обязаны думать о воспроизводстве водных биоресурсов, ради будущего наших детей, внуков и планеты в целом. Мы провели замечательную акцию, – рассказала Елена Прелова, начальник службы охраны окружающей среды Астраханского ГПЗ. – Заботиться об окружающей среде не так сложно, и мы обязаны научиться и научить других разумно и рационально относиться ко всему, что дано нам природой».

**Наталья ЩЕПАЛИНА**

